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1. VÝHERNÍ KŘÍŽOVKA O 1000 KORUN.  

DALŠÍ VÝHERNÍ KŘÍŽOVKY NAJDETE NA STRANÁCH 13 A 30.

Vyluštěnou křížovku zasílejte od 12. srpna do 9. září 2020 na e-mailovou adresu soutez@denik.cz.

1000 korun vyhrává 499. správná odpověď.

Soutěž se dále řídí též Všeobecnými pravidly soutěží Organizátora uveřejněnými na www.vlmedia.cz/vseobecna-pravidla-soutezi a příslušnými  

právními předpisy, zejména zákonem č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.
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ŘEŠENÍ NA STRANĚ 37

TAJENKY KŘÍŽOVKY I MŘÍŽKY NAJDETE NA STRANĚ 36

Jednoho pošmourného, deštivého odpoledne v září roku 1928 pracoval skotský bakteriolog 

Alexander Fleming ve stísněné a dost neútulné laboratoři, která se nacházela v zadním traktu 

londýnské nemocnice St. Mary’s.
Připravoval si právě přednášku o stafylokoku, docela běžné bakterii vyvolávající především hnisání 

tkání, která může být často původcem infekčních abscesů a vředů. Alexander Fleming doufal, že 

se mu podaří najít lék působící na tyto nakažlivé choroby, které tehdy často měly za následek smrt 

pacientů. 

Podivná plíseňA pak to najednou přišlo. Na pracovním stole měl… (tajenka křížovky). Zrovna si povídal s ko-

legou, který ho přišel navštívit, když si povšiml, že na jedné odložené laboratorní misce se šíří 

zvláštní zelená plíseň. Inu v Londýně, kde věčně panuje vlhké počasí, nejsou plísně vůbec výjimeč-

ným jevem. Jenže tato plíseň se chovala podivně. Zřejmě napadla okolní bakterie, které neutvořily 

obvyklou masu, nýbrž jen jakési kapičky. Fleming se podíval pozorněji a začal si uvědomovat, že 

záhadná plíseň bakterie rozkládá. „Podívej se tady na tohle,” řekl tehdy svému kolegovi. „Je to 

nečekané, hodně zajímavé a… možná i dost důležité,” dodal ještě celý zamyšlený. 

Objev prvního antibiotika na světě, který učinil Angličan Alexander Fleming, otevřel cestu k velké revoluci 
v medicíně…

zábavná historie

Zázračný lék přiletěl oknem
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Host souhlasil a Fleming odložil kontaminovanou misku stranou s tím, že ji 

později, na druhý den ještě podrobně prozkoumá. V té chvíli totiž věděl jen 

to, že do jeho laboratoře se patrně otevřeným oknem a zásluhou vlhkého 

počasí dostala jakási podivná spora, nevelký výtrus, který se usadil na misce 

s bakteriální kulturou. Druhý den ráno se sedmačtyřicetiletý Fleming pustil do určování záhad-

né plísně a do zkoumání jejích vlastností. Když se na vzorek podíval 

pod mikroskopem, náhle spatřil velice zajímavou věc…Dárkový  
certifikát

na předplatné časopisu
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